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Service für Pfarrgemeinden
Veranstaltungen der Fachstelle Ehrenamtsentwicklung / Forum Ehrenamt für Ihren Pfarrbrief


Studientag Krankenbesuchsdienst – In meiner Krankheit habe ich durchhalten gelernt
In den Worten der Langzeiterkrankten schwingen Ausharren, Warten und Wachsenlassen mit. Geduld ist mühsam: Wer sie übt, ist bereit, die schwierige Situation zu ertragen. Wer duldet, kann und will warten, weil er etwas erwartet.
Der ältere Mann erzählt wie schon so oft wieder die gleiche Geschichte und bemerkt den ungeduldigen Blick der Besucherin auf die Uhr, wenn er sagt: „Ja, Ihre Aufgabe ruft – Sie müssen weiter.“ 
Im schnelllebigen Alltag bleibt kaum Zeit für geduldiges Zuhören. Dabei ist beim Erzählen Warten wesentlich – Drängen und Beschleunigenwollen sind dagegen hinderlich. Geduld ist eine Lebenshaltung: Sie hilft, beharrlich einen Schritt nach dem anderen zu tun. Und sie lehrt, das Leben so anzunehmen, wie es jetzt ist. Geduldige Menschen können aufmerksam warten. 
An diesem Studientag gehen wir den Fragen nach: Was hat es beim Besuchsdienst mit Geduld auf sich? Wie kann sie eingeübt werden?
Informationen und Anmeldung unter: www.keb-regensburg.de/ehrenamt
[bookmark: _GoBack]


Immer wieder sonntags…Einführung in die Lesungen der Sonn- und Feiertage
Sie sind Lektorin oder Lektor in einer Pfarrgemeinde oder interessieren sich für die Lesungen in den Gottesdiensten der Sonn- und Feiertage? Sie haben sich schon oft gefragt, warum welcher Text an welchem Tag drankommt? Sie wollen mehr über schwer zu verstehende Passagen wissen? Sie möchten einen Glaubensimpuls bekommen, der sie über die nächsten Wochen begleitet? Dann klicken sie sich ein!

Bei diesem online-Angebot erhalten sie jeweils für die nächsten Sonn- und Feiertage eine kompakte Hinführung zu den Texten, ihren Hintergründen und Zusammenhängen. Es werden Verständnisfragen geklärt, die auch für das Vortragen wichtig sind.
Informationen und Anmeldung unter: www.keb-regensburg.de/ehrenamt



Alte und kranke Menschen besuchen - Ausbildung zur ehrenamtlichen Mitarbeit in der Alten- und Krankenseelsorge
Der Ausbildungskurs befähigt zu ehrenamtlichem Engagement für ältere und kranke Menschen, mit dem Schwerpunkt auf seelsorglichen Gesprächen. Er beginnt mit einem Kontaktgespräch, führt in eine verantwortungsvolle Tätigkeit und endet mit einem Zertifikat. Voraussetzung für die Teilnahme sind die Bereitschaft zur persönlichen Entwicklung, Offenheit für unterschiedliche Lebensentwürfe sowie die Teilnahme an allen vier Kurseinheiten und den Praxiseinsätzen. Die Themen der Kurse reichen von Wahrnehmung (18.01.2025), über Begegnung (14./15.02.2025), Deutung (07./08.03.2025) bis hin zur Praxis (26.04.2025).
Informationen und Anmeldung unter: www.keb -regensburg.de/ehrenamt
Wir freuen uns, wenn unsere Veranstaltungen einen Platz in Ihrem Pfarrbrief finden. 
Bei Rückfragen wenden Sie sich einfach an die Fachstelle Ehrenamtsentwicklung.

Vergelt‘ Gott!
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